# 精准治飞絮我们这样做

#### □本报记者 高 咪

雌株标记、精准定位, 修剪枝 高压冲洗, 药物治理、减少飞 絮……近年,市园林绿化中心道路 绿化管理站采取精细化管理方式, 让杨絮随风满天飞的现象得以缓

每年4月至5月是杨树飞絮的 时节。昨天的一场降雨,让前两天 四处飘飞的杨絮不见踪影。市民王 玲玲表示,前两天高温天气,伴随着 大风,街道上飘着一些杨絮,许多行 人出门都戴着口罩、帽子。昨天下 了雨,气温降了下来,群众担心的 是,飞絮没了,过两天天气变暖,飞 絮还会卷土重来吗?

其实,不少市民有这样的疑 问。杨絮从哪里来?杨絮飘飞量受 哪些因素影响?飘絮期何时结束? 些问题,记者进行了相关采访。昨 象,只有雌株才会结絮,因此分辨雌 株十分重要。"目前,我们单位管理 着市区部分杨树,3月中旬,根据雌 雄株花序的不同,我们对雌株刷上 了红漆,进行标记,为雌株注药做好 了准备。如今,主城区主干道上的 1000 余株杨树雌株已完成注药工 作,通过药物抑制,我站管理的杨树

大大减少了结絮量。"

"为什么天气越热,飞絮就越严

"杨絮飘飞量的多少,要看天气 的'脸色',天气晴好、气温较高、风 力较大的时候,杨絮飘飞量大。"邵 科长解释,"如果天气降温、雨水较

为了减少杨絮随风到处飞扬, 市园林绿化中心道路绿化管理站除 了采取药物抑制方式,还采取了物 理方式,促使杨絮凝结掉落。据介 绍,该站从4月开始,每天夜晚利用 夜间行人少的时段对梅东路、文峰 大道、纱厂路、曙光路、三府路等路 段杨树喷施抑制剂,促使杨絮

凝结掉落,减少飘絮。除了市区内 种植有杨树外,市区周边村庄、防护 林等也种植有杨树,因此需要各个 部门共同参与治理。

当然,从长远治理来看,进行树 木品种更新换代可以从根本上解决 杨树飘絮问题。但杨树属于速生树 荫等特点,同时有释氧固碳、防风固 沙的作用,不能"一砍了之"。如今, 我市在新栽树种时尽量选取像白 蜡、国槐、大叶女贞等绿化苗木取代 杨树,不仅从根本上解决了飞絮困 扰,也丰富了道路景观,起到美化、 绿化城市的效果。

彰显

平

□本报记者 邓 娴

每年的四五月,是柳絮、杨絮高发时期。在晴好天气, 杨絮、柳絮飞舞,不仅影响市民生活和市容环境,有时候还 可能带来火灾隐患。昨天的一场雨过后,市民发现空中的 飞絮少了许多。但雨天过后会不会还有飞絮,如何针对性 地治理?网友们纷纷献计献策。昨天,记者进行了相关采

二月天"说:"下雨之后,飞絮受潮就飞不起来了 趁此机会,要赶紧把掉落的飞絮清扫走,以防天晴之后又到 处飘。借鉴于此,在飞絮乱舞的时

候,可以在飞絮严重的区 域,固定时间对杨树高 压喷水,加大湿度和

清扫力度,减少飞 絮乱飘的机会。' 网友"三 木"说:"要 防治飞絮乱 舞,还要做 到区别对 待、精准施 策。对路边 的杨树或面 积较小的杨 树林, 可以用

高压喷水的办 法;在地势不太 好的区域,可以用 手持雾化器进行喷 水防治;对医院、学校、 居民区等人口密集区的杨

树,可以用生物防治的办法。做 到不同区域、不同地势区别对待、有的放 矢,才可以有效、精准防治。"

网友"拿铁红豆"说:"要做到精准防治,靠科技的力 量是最有效的。可以用远程视频监测,对飘絮情况进行监 控,提前预判飞絮情况,什么时间会高发,以方便市民及 时做好防护。另外,还可以根据定位有针对性地治理。比 如北京园林部门用上了飞絮治理 APP, APP 把杨柳飞絮 重点治理区域划分为网格,精确到每一条街道、每一段 路。工作人员只需打开手机就可录入杨柳雌株的位置、生 长状况等各项数据,为今后的治理工作提供翔实的信息,起 到了事半功倍的效果。我们也可以借鉴此法,精准定位,精 准施策。"

采访中,众多网友表示,杨柳飞絮看似是小事,却与群 众生活息息相关。能做到精准治理、高效治理也彰显着城 市的精细化管理。除了常规的措施外,针对飞絮多发的特 殊年份,各相关部门要多想办法,利用城市管理的智能化设 施,制定精细化的举措。同时,各部门要加大协作力度,不 定期开展会商,共同商讨出有





愁

□本报记者 高 倩

杨柳飞絮看上去唯美浪漫,但因其带来的种 种危害,成为广大群众挥之不去的"愁絮"。飞絮 虽小,考验的却是城市精细化管理的大智慧。昨 天,记者展开了采访,一起来看看网友对治理飞絮 有何建议吧。

ar ara

员为杨树注

网友"瑶瑶"说:"杨柳飞絮影响空气质量,不 仅引发咳嗽流涕,皮肤发痒等过敏反应,还容易引 发火灾,造成安全隐患。近年,我市园林部门采用 注射抑制剂、喷水加湿或更换树木品种等方法,抑 制飞絮、减少飞絮聚积取得一定成效。但要完全 遏制飞絮的确还需要我们多动一动脑筋。"

"如今,有些城市利用科技手段,预报服务非 常到位,人们可以根据提醒做好生活安排。"网友 "虎子"告诉记者,在飞絮不可避免的情况下,做好 预报显得尤为重要。南京相关部门建立预报系 统,每天3次预报54个主要路段的飞絮情况,市 民可通过电脑或手机查看结果。北京除上线飞絮 预报系统,还在全市建立了100处监测点,划出 100余条重点巡查路线、200余个重点区域和高 发区域。

以往,很多市民都见到过这样的情形,一辆雾 炮车正向高处的树冠喷水,减少飞絮给市民生产 生活带来的不良影响。也有网友提出,如今,我市 正在开展"城市清洁大会战"、打造精品街区等行 动,相关部门不妨将飞絮治理纳入行动计划,利用 现有设备,协同发力,共同治理飞絮。

"飞絮虽小,但治理工作却是涉及群众切身利 益的大事,与群众生活品质息息相关。治理飞絮 体现的是城市精细化管理水平,是城市管理和服 务的重要标尺。有关部门应坚持人民需求为导 向,因为城市管理越精细,群众的满意度就越高。' 网友"王宇"表示。

网友"山野人家"提出:"前几天,飞絮漫天,公 交部门及时排查,及时消除消防隐患。防火安全, 人人有责。其他单位也应该在搞好自身生产管理 的同时,共同管理我们的城市,减少飞絮引发的灾 害。"

网友"Lina"是一位医学生,她提出,人们外 出要戴好口罩,防止飞絮进入呼吸道,引起咳嗽、 打喷嚏等不适症状。这是对自己的保护,也是对 他人的尊重。此外,还应做好家庭卫生管理,防治 飞絮进入室内引发火灾,带来生命和财产损失。





#### 安阳网上市民之家

网址 http://www.aysmzj.gov.cn/

本版由本报新闻评论部与安阳网上市民之家联办

## 户籍证明可以办理婚姻登记吗

果可以,办理户籍证明需要什么材料呢?

市民政局回复:可以,根据《民政部关于贯彻执行〈婚姻登记条例〉若 干问题的意见》[民函(2004)76号]规定,"当事人无法出具居民户口簿的, 婚姻登记机关可凭公安部门或有关户籍管理机构出具的加盖印章的户籍 证明办理婚姻登记;当事人属于集体户口的,婚姻登记机关可凭集体户口 簿内本人的户口卡片或加盖单位印章的记载其户籍情况的户口簿复印件

#### 生育并发症如何报销

"孙"咨询:生孩子时医保系统有问题,产前500元无法正常领取 使用,生育后并发症费用无法正常报销,请问并发症费用现在能否报销? 产前500元如何报销,去哪里报销?

市医保局回复:生育保险产前门诊检查费现需手工报销结算 就医结束后,可到受理窗口办理手续,地址安漳大道234号劳动保障中心 3楼医保中心窗口,文峰大道559号市民之家2楼东厅职工医保窗口。符 合生育保险规定的离职女职工和男职工配偶需提供无业承诺书。 育时伴有常见并发症的,如在本次生育周期内有常见并

不可联网结算,如无常见并发症住院史,可 直接联网结算。针对还不能联网结算的问 题,中心也在积极协调,参保职工待系统生 育并发症业务完全恢复后再到定点医院办 理联网结算即可

(本报记者 高 咪 整理)





#### 电动自行车牌照 可办理注销

网友"达达"咨询:电动自行车报废了,电动自行车牌照如何

市公安局交通管理支队回复:带车主身份证原件和牌照到 安阳公安局交通管理支队文峰大队(黄河大道与中华路交叉口) 办理注销。咨询电话5156785。

#### 纯墅枫景小区 属于明德小学学区

区归哪所小学?

文峰区政府回复:纯墅枫景小区属于明德小学学区。

#### 盖津店学龄儿童 可上文峰区的小学

回放

网友"和顺"咨询:中华路街道办事处盖津店村的学生可以 在文峰区上小学吗?可以上哪所小学?

文峰区政府回复:盖津店属于明德小学学区。

## 养老保险缴费中断可补缴

网友"罗先生"咨询: 养老保险缴费中断有什么影响? 怎样 处理可以不中断?

市人力资源和社会保障局回复:若来电人在企业工作,且离 职后,企业需申请才能为来电人办理中断手续;若来电人是灵活 就业人员,则需要本人申请才能办理;若来电人确已中断养老保 险,可及时到参保社保经办机构办理续保。参保职工因各种原 因中断缴费的,中断前后的缴费年限累计计算。参保职工达到 法定退休年龄办理退休时,其退休待遇的高低与缴费年限的长 (本报记者 高 咪 整理)

# 华富世家属于哪个小学学区

## 大市庄安置房何时能入住

网友"志丹"咨询:大市庄拆迁什么时候能盖好安置房,何时能搬回?

# 身份证到期社保卡是否需更换

网友"超"咨询:身份证到期更换后,社保卡用不用也去更换,不更换 会不会影响正常使用?

#### "城中村"改造安置 房何时交房

网友"朱先生"咨询:中华路7个"城中村"改 造安置房什么时候交房?

(本报记者 高咪 整理)

